



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

СРЕДА, 17 ИЮЛЯ 2013 ГОДА

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 140 (12.451)

Цена в розницу — свободная

ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 16 июля в резиденции Оксарой принял иностранных дел Китайской Народной Республики Ван И.

Тепло приветствуя гостя, глава нашего государства подчеркнул, что для Узбекистана Китай был и остается дружественной страной, сотрудничество с которой выстраивается на долгосрочной и взаимовыгодной основе. Как отметил Ислам Каримов, стороны придают важное значение предстоящему государственному визиту в Узбекистан Председателя КНР Си Цзиньпина.

Отношения между двумя странами поступательно развиваются в политической, торгово-экономической, инвестиционной, транспортно-коммуникационной, культурно-гуманитарной и других областях, а также в рамках авторитетных международных и региональных организаций, таких как ООН и ШОС.

Подписанная в 2012 году в ходе встречи на высшем уровне в Пекине Совместная декларация об установлении стратегического партнерства стала отражением высокого уровня взаимодействия между нашими странами, придала мощный импульс дальнейшему расширению узбекско-китайского всестороннего диалога.

В прошлом году взаимный товарооборот по сравнению с предыдущим периодом вырос почти на 25 процентов и составил 3,23 миллиарда долларов США. Такая же динамика поступательного роста сохраняется и в текущем году.

Стороны активно развивают взаимодействие в нефтегазовой и нефтехимической, химической и горнодобывающей отраслях, сферах транспорта и логистики, машиностроения, телекоммуникаций, производстве электротехники и современных строительных материалов, а также ряде других сфер экономики, в которых китайские компании имеют признанный опыт и обладают передовыми технологиями.

В настоящее время ряд ведущих китайских компаний приступает к реализации совместных высокотехнологичных проектов в специальной индустриальной зоне «Джизак», где для этого созданы благоприятные условия и предоставляются значительные налоговые и таможенные льготы.

В ходе беседы стороны отметили, что в обеих странах придадут особое значение дальнейшему расширению культурно-гуманитарного обмена.

Глава внешнеполитического ведомства КНР выразил признательность Президенту Узбекистана за теплый прием и возможность обсудить актуальные вопросы двусторонней повестки дня.

На встрече состоялся обстоятельный обмен мнениями по ключевым региональным и международным проблемам, а также другим вопросам, представляющим взаимный интерес.

УзА.

ХЛЕБОРОБАМ УЗБЕКИСТАНА

Дорогие друзья!
Мне доставляет огромное удовольствие искренне, от всей души поздравить вас, дорогих дехкан и фермеров, всех тружеников полей с большой трудовой победой — высоким хирманом более чем в 7 миллионов 610 тысяч тонн зерна, который является символом изобилия и достатка, важнейшим источником нашего благосостояния.

Впервые в истории сельского хозяйства Узбекистана достигнут столь весомый результат, в большинстве областей и районов, фермерских хозяйств урожайность доведена до рекордных показателей. Это еще раз продемонстрировало, на какие великие свершения способны наши самоотверженные дехкане и фермеры, и, естественно, подняло дух и настроение всех наших соотечественников.

Наш народ, испокон веков относящийся к хлебу как к священному дару, поистине бесценному благо, хорошо понимает, каким тяжелым и кропотливым трудом была достигнута эта большая победа.

Безусловно, настоящего восхищения достойно то, что хлеборобы Узбекистана в нынешнем сезоне повысили среднюю урожайность до 55 центнеров и по сравнению с прошлым годом собрали почти на 500 тысяч тонн больше зерна.

Дорогие соотечественники!
Если сопоставить нынешний высокий зерновой хирман с тем, что имела наша страна в 90-х годах, то становятся еще более очевидными суть и значение этой победы для нашей Родины, то, какой огромный путь мы прошли за столь короткий исторический период.

В подтверждение этого, думаю, уместно будет привести некоторые цифры. В 1991 году, когда Узбекистан только встал на путь независимого развития, в стране было выращено всего лишь 940 тысяч тонн зерна при средней урожайности 17 центнеров с гектара, и республика находилась в полной зависимости от бывшего Центра по зерну и хлебу. За прошедшие годы наша страна добилась зерновой независимости, урожайность увеличилась более чем в 3 раза, общий объем урожая — более чем в 7 раз, сегодня мы не только обеспечиваем потребности своего населения, но и экспортируем зерно, что, безусловно, свидетельствует о завоевании нами высоких рубежей.

Возникает естественный вопрос: что лежит в основе этих впечатляющих результатов?

Следует особо отметить, что с первых лет независимости мы избрали собственный путь прогресса, демократизации и обновления общества, получивший мировое признание как «узбекская модель» развития, в целях повышения уровня и качества жизни народа приступили к реализации глубоко продуманных, масштабных реформ, в первую очередь в сельском хозяйстве — ведущей отрасли экономики, и именно это является основой всех наших достижений.

Отказавшись от методов и форм хозяйствования не оправдавшей

себя старой системы, мы внедрили механизмы рыночной экономики, базирующейся на частной собственности, что стало самым важным фактором в развитии в сельском хозяйстве совершенно новых производственных отношений, формирования у сельчан нового мышления, нового подхода к своему труду и жизни.

Мы открыли широкую дорогу фермерскому движению, создали правовую, организационную и финансовую базу для его укрепления и развития, всесторонне стимулировали и поддерживали это движение, что имело неоспоримое значение в становлении его сегодня решающей силой в сельском хозяйстве, в обретении дехкан и фермеров, превращении фермерства в мощную опору всего нашего общества в целом.

Уверен, все вы согласитесь со мной, что расширение мировоззрения наших дехкан и фермеров, обескураживающих достаток и благосостояние в стране, повышение их политической и социальной активности являются ключевым фактором всех наших успехов.

Надо сказать, что нынешний сезон был не легче предыдущих. Хлеборобам пришлось преодолеть различные испытания, вызванные простыми природно-климатическими условиями. Низкая температура в зимний период, похолодание в марте, град и сели создали для наших земледельцев серьезные трудности и проблемы.

В такой сложной обстановке труженики полей, прежде всего за счет правильной организации работы, эффективного использования современных агротехнологий, смогли сохранить урожай и достичь намеченных рубежей.

Говоря об этом, необходимо отметить, что в ходе сезона зерновые были подпитаны 12 миллионами тонн органических удобрений — на каждый гектар в среднем пришлось более 10 тонн, наши земледельцы бережно и с душой ухаживали за каждым наливающимся колоском.

Когда речь идет о факторах, способствовавших достижению нами высоких показателей в зерноводстве, хотелось бы напомнить, что в последние годы были приняты эффективные меры для улучшения мелиоративного состояния земель, повышения качества селекционной работы, размещения сортов зерна с учетом почвенно-климатических условий и водообеспеченности регионов, для системной поставки современной техники, включая новые комбайны, минеральных удобрений, горюче-смазочных материалов, а также для борьбы против сельхозвредителей.

Благодаря этим комплексным мерам, опыту и мастерству наших земледельцев хлеборобы всех регионов, в том числе Республики Каракалпакстан и Хорезмской области, которые находятся в достаточно сложных климатических условиях, с честью выполнили договорные обязательства по продаже зерна государству.

В первую очередь то, что на орошаемых землях Кашкадарьинской, Андижанской, Самаркандской, Наманганской, Ферганской, Бухарской и Ташкентской областей была достигнута средняя урожайность в 57–63 центнера с гектара, можно оценить как важнейший результат нынешнего зерноуборочного сезона.

Нужно особо подчеркнуть, что в ставших примером для других Учкурганском, Нарынском, Уйчинском, Сариясийском, Вабкентском, Яккабагском, Каршинском, Алтынкульском, Иштыханском, Пахтабадском, Избасканском, Балыкчинском, Акдарьинском, Учкуприкском, Касанском, Дустликском, Ромитанском, Ташлакском, Фуркатском, Пскентском, Юкоричирчикском и Хатырчинском районах урожайность превысила 60–75 центнеров с гектара.

В десятках таких фермерских хозяйств, как «Хосил» и «Шакар ота» Каттакурганского района, «Фаровон хаёт сари» Учкуприкского района, «Ахмаджон Алижон ота угли» Нарынского района, «Гулхумор» Учкурганского района, «Ёкубжон ота» Бувайдинского района, «Намуна серхосил ери» Алтынкульского района, «Бахтиёр Яраш угли» Джандарского района, «Омонтурди ота» Дустликского района, «Тасмачи икболи» Хатырчинского района, «Иброхим Абдурахмонов» Уртачирчикского района, было собрано по 100 и более центнеров зерна с гектара, что по праву можно назвать трудовым подвигом.

Самое главное, около 50 процентов выращенного урожая, то есть 3 миллиона 524 тысячи тонн, оставлено в распоряжении фермерских хозяйств. А это значит — амбары дехкан наполняются зерном, они получают хороший доход от своего труда.

Уважаемые друзья!
Я убежден, что радость от достигнутой вами, дорогие зерноводы, дехкане и фермеры, замечательной победы разделяют все наши соотечественники независимо от возраста и профессии, весь наш народ.

Думаю, не ошибусь, если скажу, что каждый, кто живет на нашей прекрасной и щедрой земле, выражает сегодня вам свою благодарность со словами: «Мы восхищены вашей трудовой победой, спасибо вам, не уставайте, дорогие!».

В этот незабываемый день еще раз искренне поздравляю вас, всех дехкан и фермеров, механизаторов и комбайнеров, других специалистов сельскохозяйственной сферы, всех тех, кто внес достойный вклад в большую зерновую хирман Узбекистана.

Низкий поклон вам от имени всего нашего народа и от меня лично за ваш самоотверженный и честный труд!

Будьте всегда здоровы, мои дорогие!

Пусть Всевышний оберегает нашу любимую и священную Родину, наш трудолюбивый и благородный народ!

**Ислам КАРИМОВ,
Президент Республики
Узбекистан**

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ЗАСЕДАНИИ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

16 июля 2013 года состоялась заседание Кабинета Министров, на котором обсуждены итоги социально-экономического развития республики за первое полугодие текущего года и выработаны дополнительные меры по обеспечению реализации направлений и важнейших приоритетов экономической программы на 2013 год, определенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на заседании правительства республики 18 января 2013 года.

На заседании всесторонне рассмотрены и глубоко проанализированы результаты работы по безусловному обеспечению реализации приоритетных задач экономической программы на 2013 год, прежде всего направленных на сохранение устойчиво высоких темпов роста экономики и повышение ее конкурентоспособности, проведение активной инвестиционной политики, ускорение и расширение масштабов модернизации, технического и технологического обновления ведущих отраслей экономики, опережающее развитие дорожно-транспортной и коммуникационной инфраструктуры,

а также неуклонное повышение занятости, уровня и качества жизни населения.

Отмечено, что благодаря последовательной и целенаправленной реализации выработанной под руководством Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова эффективной стратегии реформирования и развития страны, несмотря на имеющиеся серьезные проблемы в глобальной экономике, в Узбекистане обеспечивается сохранение устойчиво высоких темпов экономического роста и макроэкономической стабильности. По итогам первого полугодия текущего года прирост ВВП составил 8 процентов, объемов производства промышленной продукции — 8,2 процента, сельского хозяйства — 7,3 процента, строительных работ — 16,1 процента. Государственный бюджет исполнен с профицитом в размере 0,1 процента к ВВП. Уровень инфляции не превысил прогнозные параметры.

Принимаемые меры по сбалансированному стимулированию внутреннего спроса и всемерной поддержке развития ответственных производителей товаров и ус-

луг обеспечили прирост объемов производства потребительских товаров на 14,4 процента, розничного товарооборота — на 14,6 процента и услуг — на 12,1 процента. Доля сферы услуг в ВВП выросла до 52,4 процента против 52,2 процента по итогам первого полугодия 2012 года. Объем производства локализованной продукции возрос на 36,1 процента.

Благодаря принятым мерам по формированию максимально благоприятной деловой среды продолжают активно развиваться малый бизнес и частное предпринимательство, что отражается в неуклонном росте их вклада в ВВП, промышленное производство, экспорт и занятость. Только за первое полугодие текущего года создано 15,8 тысячи новых субъектов малого бизнеса.

В рамках Государственной программы «Год благополучия и процветания» осуществляются широкомасштабные меры по повышению уровня и качества жизни народа, обеспечению благополучия и процветания страны, на финансирование которых за счет всех источников направлены средства в размере свыше 3,4 триллиона сумов. В первом полугодии текущего года создано 554,4 тысячи новых рабочих мест, из них более 334,4 тысячи, или 60,3 процента, в сельской местности. Реальные доходы населения выросли на 16,3 процента.

(Окончание на 2-й стр.)



В СТРАНЕ

● Три десятка видов комплектующих деталей и узлов для СП «GM Uzbekistan» выпускает частное предприятие «Пласт сервис Анд» из Андижанского района. За первое полугодие здесь произведено более 50 видов продукции общей стоимостью 400 млн. сумов.

● С начала нынешнего года коллектив частного предприятия «Хожиакбар кули» Зафарабдского района Джизакской области осуществил поставку населению более пяти тонн качественной рыбной продукции. В целях увеличения производства был взят кредит в «Микрокредитбанке». За счет него начато строительство искусственного водоема на площади в 10 гектаров.

● В ООО «Аму трикотаж» реализован проект по налаживанию выпуска носков и перчаток для детей и взрослых в объеме 140 млн. штук в год. На предприятии установлена современная технологическая линия. Первая партия продукции уже реализована на внутреннем рынке. С начала года в Амударьинском районе Республики Каракалпакстан реализованы перспективные проекты на 3 млрд. 740 млн. сумов.

● Трудовые бригады отряда «Бунёдкор» в составе студентов Термезского государственного университета помогают строителям возводить здание 1-й детской школы музыки и искусства в Термезе, 4-го студенческого дома родного университета, а также современных жилых домов в кишлаках Термезского и Шурчинского районов.

● В Коканде состоялся молодежный фестиваль под девизом «Любовь и гордость моя, родной Узбекистан!», посвященный 22-летию независимости нашей Родины. В его ходе говорилось о сути и значении проводимых реформ, о повышении интеллектуального потенциала молодежи.

В МИРЕ

● Месяц назад стартовали антиправительственные протесты в Болгарии, эпицентром которых остается здание Совета Министров в Софии. Участники манифестаций и в минувшие выходные в очередной раз призывали правительство к отставке, обвиняя политиков в коррупции. Несмотря на то, что акции протеста в основном носили мирный характер, не удалось избежать столкновений с полицией.

● Планы строительства завода по обогащению ядерного топлива в провинции Гуандун в Китае вызвали массовые протесты местных жителей, опасавшихся ухудшения экологической обстановки. Под давлением этих выступлений строительство остановили. Из-за его отмены Пекин потерял почти 6 миллиардов в пересчете на евро инвестиций, но что более важно — приостановлено развитие программы по обогащению урана на оборудовании отечественного производства.

● Власти Великобритании намерены взимать залог с въезжающих в страну граждан, в отношении которых существует «повышенный риск нарушения иммиграционного законодательства». Ожидается, что программа по взиманию залога с иностранцев, обращающихся за британскими визами, заработает в тестовом режиме с ноября 2013 года.

● Японские ученые создали вакцину против гриппа в виде пластира. Данный способ вакцинации абсолютно безболезнен по сравнению с инъекцией, так как длина микроиглы не превышает 0,8 миллиметра.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ЗАСЕДАНИИ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В ходе обсуждения перед руководителями министерств, ведомств, хозяйственных объединений и органов исполнительной власти на местах поставлены конкретные задачи по выработке и осуществлению комплекса дополнительных мер, обеспечивающих выполнение приоритетных задач и достижение определенных на 2013 год целевых параметров и прогнозов, а также организацию подготовительных работ для устойчивой работы экономики в следующем году.

Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента, соответствующим министерствам, ведомствам и хозяйственным объединениям даны конкретные поручения по мобилизации имеющихся резервов для увеличения количества вновь создаваемых рабочих мест, а также обеспечению трудоустройства выпускников профессиональных колледжей в соответствии с полученными специальностями.

На заседании особое внимание было уделено детальному анализу результатов принимаемых мер по ускорению реализации стратегических инвестиционных проектов и безусловному обеспечению своевременного ввода в эксплуатацию важнейших производственных объектов, предусмотренных к вводу в 2013 году. Отмечено, что в результате принимаемых мер обеспечено увеличение объемов освоенных инвестиций

на 10,5 процента, в том числе иностранных инвестиций и кредитов – на 13,2 процента. Введено в эксплуатацию 1233 производственных объекта, начата реализация 141 нового инвестиционного проекта общей стоимостью 6,8 миллиарда долларов США в эквиваленте. В рамках программы строительства и реконструкции автомобильных дорог, входящих в состав Узбекской национальной автомагистрали, освоено 349,9 миллиарда сумов.

В процессе обсуждения подвергнута критике деятельность руководителей ряда хозяйственных объединений и крупных предприятий, допустивших недостатки в реализации отдельных инвестиционных проектов. Перед ними поставлены жесткие требования по их устранению и принятию дополнительных мер, обеспечивающих восполнение допущенного отставания и своевременный ввод производственных объектов.

Внимание руководителей органов исполнительной власти на местах, компании «Кишлок курилиш инвест» и акционерно-коммерческого банка «Кишлок курилиш банк» обращено на необходимость ускорения завершения строительства в сельской местности новых 10000 индивидуальных жилых домов по типовым проектам, предусмотренных на текущий год.

На заседании всесторонне рассмотрено и детально проанализировано состояние работ по расширению производства экспортноориентированной конку-

рентоспособной продукции и увеличению валютной выручки от экспорта. Отмечено, что принимаемые меры по стимулированию развития экспортного потенциала отраслей экономики, оказанию всемерной поддержки предприятиям-экспортерам, несмотря на неблагоприятные изменения в конъюнктуре мировых рынков, обеспечили рост объемов экспорта на 11,4 процента и значительное положительное saldo внешнеторгового оборота. Расширяются номенклатура и география экспорта отечественных товаров и услуг.

В ходе обсуждения данного вопроса подвергнута критике деятельность руководителей ряда хозяйственных объединений и хокимиятов областей, не обеспечивающих на должном уровне организацию работы по выявлению и мобилизации имеющихся резервов расширения объемов производства и номенклатуры продукции, поставляемой на экспорт. Перед ними поставлены конкретные задачи по принятию комплекса дополнительных мер, направленных на вовлечение в экспортную деятельность промышленных предприятий, не занимающихся производством экспортной продукции, а также на широкое внедрение современных систем управления качеством и проведение сертификации продукции на соответствие международным стандартам.

На заседании подробно рассмотрены состояние работ по завершению уборки урожая зерновых колосовых культур и ход выполнения комплекса агротех-

нических мероприятий по возделыванию хлопчатника. Отмечено, что благодаря самоотверженному труду земледельцев, ученых и работников обслуживающих отраслей впервые получен рекордный урожай зерна колосовых культур свыше 7,6 миллиона тонн. Средняя урожайность повысилась до 55 центнеров с гектара.

Внимание руководителей Министерства сельского и водного хозяйства, Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятов областей и отраслей экономики, обслуживающих сельское хозяйство, обращено на необходимость ускорения завершения вспашки 955 тысяч гектаров земель, организованного и своевременного проведения на их части повторного посева сельскохозяйственных культур. Также перед ними поставлены конкретные задачи по осуществлению комплекса дополнительных мер, обеспечивающих устранение отставания в развитии хлопчатника.

По вопросам повестки дня выступили руководители министерств, ведомств, хозяйственных объединений, крупных предприятий республики и хокимиятов областей. По итогам обсуждения внесенных на заседание правительства республики вопросов приняты соответствующие решения, в которых определены конкретные меры по безусловному обеспечению реализации важнейших приоритетов программы социально-экономического развития страны на 2013 год.

УзА.

СДЕЛАЕМ СТОЛИЦУ КРАШЕ

В столице продолжается двухмесячник по благоустройству и чистоте, в рамках которого намечен целый ряд масштабных мероприятий.

В эти дни благоустроители во всех махаллях проводят побелку и подрезку деревьев, приводят в порядок улицы, дворы и территории многоэтажных домов, скверы, благоустраивают детские и спортивные площадки.

Запланирован также капитальный ремонт дорог столицы протяженностью 52 тыс. кв. м. Также будет обновлено дорожное покрытие на отдельных участках общей площадью более 60 тыс. кв. м. На улицах Богшамол, Олтинтепа, Наби Хасанова, Фозилтепа и других уже проведены благоустроительные работы.

Преобразятся и автобусные остановки столицы. Сейчас в городе почти не осталось остановок старого образца, на их месте установлены современные удобные остановки с подсветкой и красочными баннерами.

В этом году в около ста махаллях города, в том числе около 70 многоэтажных домов, намечено асфальтирование внутренних дорог.

В течение года капитально преобразятся еще 34 улицы столицы. Это Кизилсув, Сарбаланд, 3-й тупик Гульнор в Мирзо-Улугбекском районе, Зулфияхоним, Абая – Шайхантаурском районе, и многие другие.

– Постройка новых автомобильных стоянок – также одно из приоритетных направлений благоустройства города, – говорит заместитель начальника Главного управления по благоустройству Саидумар Аглаев. – На местах старых гаражей появляются современные закрытые и открытые автостоянки, соответствующие всем правилам безопасности.

В рамках выполнения Государственной программы «Год благополучия и процветания» хокимият города Ташкента совместно с фондом «Махалла» и ТЧСЖ реализует программу «Образцовая махалля». В соответствии с ней во всех махаллях столицы проводится масштабная работа по благоустройству и озеленению. Она включает в себя ремонт фасадов и кровли домов, дорожное покрытие улиц, уход за деревьями, очистку прилегающих территорий, установку противовибровых лотков и многое другое.

М. КАЮМОВА.

В столице прошел Ташкентский областной этап смотров-конкурсов «Молодой предприниматель – помощник стране», «Молодой предприниматель – будущее страны».

ШИРЯТСЯ РЯДЫ МОЛОДЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ



На организованном по этому случаю мероприятии отмечалось, что в нашей стране уделяется особое внимание развитию предпринимательства, содействию реализации потенциала молодежи в данном направлении.

На данных конкурсах, организованных Центральным советом общественного движения молодежи «Камолот» совместно с Торгово-промышленной палатой Республики Узбекистан, «Микрокредит-банком», «Агробанком» и другими организациями, 60 молодых предпринимателей представили свои бизнес-планы, предложения и проекты, сообщает УзА.

– Эти мероприятия способствуют пополнению рядов представителей малого бизнеса и частного предпринимательства молодежью, совершенствованию их деятельности и укреплению экономических знаний в получении микрокредитов и потребительских кредитов, – говорит председатель Ташкентского областного совета ОДМ «Камолот» А. Камолов. – На конкурсы особенно много предложений и ин-

новационных проектов поступило по таким направлениям, как пчеловодство, бытовое обслуживание, организация дехканского и тепличного хозяйства, развитие ремесленничества.

– В конкурсе я приняла участие со своим проектом по налаживанию производства детской одежды на основе современных технологий, – говорит выпускница Паркентского профессионального колледжа предпринимательства и сервиса Гульбахор Рухиддинова. – Рада, что мой проект одобрен. Его реализация позволит наладить выпуск детской одежды нового дизайна, обеспечить постоянную работой тридцать моих паркентских сверстниц.

Семеро молодых предпринимателей получили путевку на республиканский этап конкурса. Авторам перспективных проектов вручены сертификаты коммерческих банков на получение льготных кредитов.

Х. САЛИМОВ.
Фото О. МИРСОАТОВА (УзА).

ЖЕНЩИНЫ ШАНХАЯ – ЗА РАЗВИТИЕ УЗБЕКСКО-КИТАЙСКОГО ПАРТНЕРСТВА

Руководитель Шанхайской Федерации женщин Цзяо Ян в ходе интервью корреспонденту ИА «Жахон» пожелала народу Узбекистана дальнейшего процветания в преддверии празднования 22-й годовщины государственной независимости нашей республики.

Цзяо Ян с особой теплотой вспоминает о приглашении представительницы возглавляемой ею федерации на международную конференцию «Обеспечение прав и свобод женщин, их полноценного участия в общественно-политической, социально-экономической и культурной жизни страны: опыт Узбекистана», состоявшуюся в мае этого года в Ташкенте:

– Мы убедились, что руководство вашей страны всемерно поддерживает преобразования в социальной сфере, заботится о благополучии населения, реализации потенциала женщин и воспитании молодого поколения. Во время пребывания в Ташкенте мы ощутили гостеприимство и великодушие узбекского народа, имели возможность познакомиться со многими интересными, умными и красивыми женщинами. Радует, что они играют важную роль в строительстве демократического общества.

Также она сообщила, что в рамках визита китайской делегации с большим успехом была проведена фотовыставка «Один прекрасный день из жизни шанхайской женщины» при поддержке Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана» и Академии художеств Узбекистана.

– Через призму этой выставки узбекистанцы смогли больше узнать о шанхайской женщине, о ее жизни, работе, творчестве, радостях и победах. Кроме того, организация подобных мероприятий способствует углублению дружеских связей и культурного сотрудничества между нашими странами, – сказала Цзяо Ян.

Говоря о современном Узбекистане, она подчеркнула, что государство изо дня в день укрепляет свои позиции на международной арене благодаря активному экономическому развитию, социальной стабильности и дальновидной внешней политике.

– Узбекистан, как и Китай, обладает древней историей и уникальной самобытной культурой, что является не только прочной основой духовной близости и сродства менталитетов наших стран, но и платформой для расширения взаимовыгодного стратегического партнерства, – считает она.

– Китайские предприниматели заинтересованы в дальнейшем развитии инвестиционного сотрудничества на перспективном узбекском рынке.

В заключение Цзяо Ян отметила, что благодаря проведению многочисленных презентаций жители Шанхая и близлежащих провинций значительно обогатили свое представление о традициях, искусстве, туристическом потенциале Узбекистана. Она выразила уверенность в том, что женщины обеих стран также внесут весомый вклад в дело укрепления обратимых связей между Ташкентом и Шанхаем.

ИА «Жахон».



**Ближится
22-я годовщина
независимости нашей
страны. За эти годы
значимые
преобразования**

**произошли во всех областях нашей
жизни, коснулись они и сферы
культуры.**

ОБОГАЩАЯ ВНУТРЕННИЙ МИР

Для приобщения народа к духовным ценностям в стране созданы все условия. Заметно обогатился репертуар отечественных театров, более духовно богатыми стали художественные выставки, разнообразились и усовершенствовались места досуга и отдыха. Только за шесть месяцев этого года поставлено 5 тысяч 840 спектаклей, из них 592 – новые, 410 – бесплатно для детей и подростков, организовано 500 концертов. В домах и парках культуры, в зоопарке, музеях, проведено более 34 тысяч мероприятий. Были созданы все условия для проведения на высоком уровне всенародных праздников, участие в которых приняли 120 творческих коллективов.

В мае, в ознаменование Международного дня музеев, была организована культурно-просветительская неделя «Музеи – зеркало истории», в течение которой проведено около ста выставок, конференций, встреч и наглядных уроков.

Стоит отметить и III Международный фестиваль оперного и балетного искусства «Ташкентская весна», на который были приглашены 40 ма-

стеров оперы и балета из 10 стран. Также в столице с 23 по 28 июня проведен II республиканский театральный конкурс «Воспеваю тебя, мой современник», в ходе которого представлено свыше 30 пьес, 13 из них отобраны на заключительный этап. В рамках конкурса прошла также научно-практическая конференция «Образ современника на сцене».

В соответствии с программой укрепления материально-технической базы парков культуры и отдыха до 2015 года планируется открыть 77 новых парков. 105 из 148 уже капитально реконструированы, 10 из них – в этом году.

В рамках исполнения Государственной программы «Год благополучия и процветания» 7 – 14 июня в Ташкенте состоялся заключительный этап республиканского конкурса молодых исполнителей, в котором приняли участие 658 талантливых молодых музыкантов, учащихся колледжей и лицеев из всех областей республики. Этот конкурс проводился на базах Республиканского музыкального академического лицея имени



Перед выходом на сцену. Фото К. УЛЬМАСОВА.

Р. Глиэра, Ташкентской высшей школы национального танца и хореографии, Республиканского специализированного музыкального академического лицея имени В. Успенского. На этом празднике талантов в направлении «традиционные народные инструменты» победили 110 участников, 23 из них заняли первые места.

– В настоящее время идет активная подготовка к празднованию 22-й годовщины независимости республики Узбекистан. Повсюду проводятся культурно-просветительские мероприятия под девизом «Любовь и гордость моя, родной Узбекистан!». Наряду с этим, в преддверии праздника ведется большая подготовительная работа к проведению IX Международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари» и заключительного этапа конкурса на премию «Нихол» среди молодых исполнителей, – говорит директор Ташкентского городского отделения ЭО «Узбекнаво» Тожимахат Ботиров.

Заслуживает особого внимания принятое Кабинетом Министров Республики Узбекистан во исполнение Государственной программы «Год

благополучия и процветания» постановление «О мерах по формированию в 2013–2018 годах современных центров культуры и досуга населения». Согласно ему, в целях удовлетворения возрастающих культурных потребностей молодого поколения, организации плодотворного и приятного времяпрепровождения до 2018 года будет построено 894 современных центра культуры и досуга населения. В этих центрах будут созданы кружки по изучению жемчужин нематериального культурного наследия, в частности, исполнения макамов, песни «катта ашула», традиционного и эстрадного исполнительства и т. д. Будет разъяснено значение исполнительской техники на таких национальных инструментах, как кашгарский рубаб, дутар, дойра, най и т. д., и еще много интересного.

Все это поспособствует повышению общеобразовательного и культурного уровня населения, активизирует стремление к ознакомлению с лучшими образцами национальной и мировой культуры и искусства.

Л. ГРЯЗНОВА.

**«Восточная поэтическая миниатюра
(в русском переводе) в творчестве
композиторов XX века». Так названа недавно
вышедшая в свет книга известного
узбекистанского музыковеда, кандидата
искусствоведения, профессора
Государственной консерватории Узбекистана
И. С. Мальмберг.**

И НАУЧНОЕ НАСЛЕДИЕ, И ДОСТОЙНЫЕ УЧЕНИКИ

В основу этого фундаментального труда легли новые самобытные концепции, смелые взгляды, подлинные открытия, предложенные автором. Эта книга, так же как и другие работы И. Мальмберг, убеждает нас в том, что в ее лице узбекистанское музыковедение нашло музыковеда высочайшей пробы. Это научное исследование появилось в память Ирины Сергеевны при активном участии ее коллег С. Матякубовой, Т. Шапкуновой и Р. Умарова.

Я имела счастье хорошо знать Ирму Сергеевну и считаю себя ее ученицей. Ее по праву называли ученым, вкладывая в это понятие не только профессионализм, творческую увлеченность музыковедением, но и интеллигентность, душевную теплоту и отзывчивость, человеческое обаяние и скромность. Но она была не только ученым уникальной эрудиции, но и талантливым педагогом. Профессор Мальмберг преподавала гармонию и анализ музыкальных произведений студентам композиторского и музыковедческого отделений, руководила студенческими курсовыми работами, посвященными творчеству ее мужа, композитора Тулкуна Курбанова, выступала с докладами и сообщениями о его произведениях. На занятиях Ирма Сергеевна всегда с большим интересом садилась за инструмент, желая как бы «прощупать» пальцами сочинения юных композиторов, и затем, как правило, возникал интереснейший разговор, выходящий далеко за пределы заданного. Как много в духовном плане давали такие экскурсии, подобные калейдоскопу ассоциаций, параллелей, живых примеров с безошибочным подтверждением сказанного тут же, за инструментом. После такого урока ее подопечные уходили переполненные новым, неизведанным, манящим вдаль ощущением прекрасного. Никто из учеников Ирины Сергеевны не припомнит случая, чтобы на занятиях она была скучна, суха и официальна. Это было исключено абсолютно.

Она обладала поистине удивительной притягательной силой. В ее глазах сверкали огоньки, речь была не то роплива, но исключительно образна. У нее хотелось учиться всему, а лично мне – еще и ее особенному, неподражаемому слогу.

Жизнь Мальмберг была полной, насыщенной свежими музыкальными впечатлениями, общением с молодежью, сильными чувствами, эмоциями, постоянно прибывающим потоком информации. Она всегда старалась вести дискуссию путем умозаключений и изложения своего алгоритма. Она была принципиальна в вопросах чести. Никогда не опускалась до компромисса с совестью.

Она ушла неожиданно для всех нас. Но она смогла оставить как замечательное научное наследие, так и многих достойных учеников. А значит, ее жизнь продолжается.

**Инесса ГУЛЬЗАРОВА,
музыковед.**

ГОРЫ ЗОВУТ, КАК ЗВЕЗДНЫЕ ДАЛИ

**Совместными усилиями альпинисты и скалолазы
Узбекистана, России, Западной Европы и США провели
благотворительную акцию в Бостанлыкском районе
Ташкентской области. У подножия Большого Чимгана,
в ущелье Катта Куксай, что на высоте 1600 метров,
где расположена Аллея памяти отечественных
горовосходителей, установлены каменная стела и таблички
с именами Ильеса Тухватуллина и Ивана Лобанова.**

Они погибли в октябре минувшего года в ходе восхождения на гималайский пик Аннапурна высотой 8091 метр, где их накрыла ледяная лавина. Тогда наша команда принимала участие в мировом чемпионате, а возглавил ее Ильяс Тухватуллин – многоопытный узбекистанский альпинист, который отобрал в эту экспедицию наиболее подготовленных коллег из числа воспитанников им же созданного в Ташкенте альпклуба имени Владимира Рацека.

Напомним, что в истории мирового альпинизма пик Аннапурна стал первым покоренным восьмьютысячником, на который еще в 1950 году поднялись французские смельчаки Морис Эрцог и Луи Лашеналь. Их победа развеяла миф о недоступности вершины. Ильяс и Ивана связали не только горы, которые манили их, как звездные дали. Двух друзей связала общая судьба. Белгородец Иван Лобанов познакомился с ровесницей из Узбекистана, женился на ней и переехал в Ташкент. Работал инженером по гидросоружениям в НПО «Узсельпроект», начал ходить в горы Чимгана, где начиналась карьера разных поколений отечественных альпинистов и скалолазов. Ильяс Тухватуллин появился на свет в Ленинграде, где познакомился и учился его родители, получившие потом направление в Ташкентский университет. Здесь они долгие годы преподавали физику на профильном факультете. Его окончил и Ильяс, работавший затем ведущим инженером-конструктором НПО «Коинот». Ильяс защитил кандидатскую диссертацию, стал обладателем диплома изобретателя и патентов в сфере космических приборов и машиностроения. А горы влекли его с юности. Ильясу довелось дважды побывать на высотном полюсе планеты – Эвересте в Гималаях, покорить второй по счету восьмьютысячник Земли – К-2 (Чогори) на Каракоруме, а этому предшествовали многократные экспедиции на разные вершины Памиро-Алая и Тянь-Шаня. О многом говорят его награды – медаль «Шухрат», орден «Мехнат шухрати», международная премия «Золотой ледоруб», врученная ему во французском городе Шамони – столице первой зимней Олимпиады 1924 года, центре Международного альпинистского судейства и вообще мирового сообщества горовосходителей. Об его упор-

стве, мужестве свидетельствуют звания мастера спорта международного класса Узбекистана и заслуженного мастера спорта России.

Ильяс увлеченно рассказывал об участии в Непале в праздновании 50-летия покорения Эвереста, встречах с легендарным новозеландцем Эдмундом Хиллари.

«Теперь в Гималаи манит не только вершина, – говорил Ильяс Хамидович, – но и саженцы, которые мы посадили своими руками в дни юбилея в залежном в Катманду Саду дружбы и памяти на территории национального парка. Дерево № 1 – ливанский кедр – посадил сэр Эдмунд Хиллари, а от имени узбекистанских покорителей Джомолунгмы мне довелось посадить дерево № 389 – рододендрон...»

А как увлеченно Ильяс читал лекции в Международной аэрокосмической школе, которая ежегодно летом проходит в Паркентском районе Ташкентской области! Его внимательно слушали и юные курсанты, и академики, и космонавты, и педагоги МАКШ.

Нынешняя акция у подножия Большого Чимгана приурочена к трем знаменательным датам, которые отмечались в мае – 60-летию первопокорения Эвереста, 15-летию узбекистанской экспедиции «Эверест-98» и 55-летию со дня рождения Ильеса Тухватуллина. В том же Бостанлыкском районе, в поселке Таваксай теперь взору посетителей открыта расширенная экспозиция Дома-музея альпинизма имени Владимира Рацека – известного географа, писателя и журналиста, который организовывал альпэкспедиции в тридцатые-семидесятые годы по Памиро-Алаю и Тянь-Шаню, стоял у истоков Федерации альпинизма и скалолазания Узбекистана и был ее многолетним руководителем.

Музей создала группа энтузиастов во главе с мастером спорта по альпинизму Георгием Калининым два года назад при поддержке Посольства Чехии в нашей стране.

В рамках МАКШ-2013, которая в конце июля открывает свой 25-й сезон в Паркентском районе, намечается провести вечер памяти Ильеса Тухватуллина, показать фотовыставку и документальный фильм о нем – «В горах мое сердце», снятый студией «Узкинохроника».

Камилл СУЛТАНОВ.

Новости

ЗАМЕНА ИНДЕКСОВ ЭКСТРЕННЫХ И СПРАВОЧНЫХ СЛУЖБ ГОРОДА ТАШКЕНТА

**В Ташкенте для вызова экстренных
и справочных служб теперь
необходимо набирать действующие
на сети номера, начинающиеся с «1»
(«101», «102», «103», «104», «1050»
и другие).**

Номера служб, начинающихся с «0», таких как «01», «02», «03», «04», «050» и другие, перестают функционировать в связи с завершением работ по замене индексов экстренных и справочных служб города Ташкента. Об этом говорится в сообщении «Узтелекома» от 11 июля 2013 года.

ЛЕТНЯЯ ВЫСТАВКА

**Новая летняя выставка
фотографий представлена
у Посольства Франции
в Ташкенте. На этот раз
в экспозицию вошли работы
французского фотографа
Сирилла Робена,
предлагающего зрителю виды
квартала «Пале-Рояль».**

Расположенный в двух шагах от Лувра, квартал «Пале-Рояль» представляет собой «город в городе», знаменитое место в истории Франции, центр моды и роскоши. Колетт, Кокто и многие другие выбрали для жизни это место рядом с арками и тенистым цветущим садом дворца «Пале-Рояль», построенного Ришелье в начале XVII века.

Эти фотографии были подготовлены в рамках заказа для блога «Мастерская арт-директора Франка Дюрана». Перед фотохудожником ставилась задача отразить душу «Пале-Рояль» и его окрестностей, его атмосферу и историю. С декабря 2011 года Сирилл Робен прогуливался по кварталу со своим объективом, останавливаясь около десертов «ромова баба» в витрине булочной или запечатлевая зимнее утро в садах «Пале-Рояль». В целом эту серию составляют сотни фотографий.

Сам автор выставки «Париж, Пале-Рояль» в мае сего года побывал в Ташкенте и открыл для себя столицу Узбекистана. Целью его приезда было проведение мастер-класса в области фотографии моды.

НИА «Туркистон-пресс».

Реклама и объявления

УТЕРЯННЫЕ

лицензионные карточки за № AT 1301361 и № AT 1301362, принадлежащие СП ООО «MARMAXS».

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

СП ООО «КНАС GROUP», зарегистрированное Министерством юстиции за реестровым № 681, ИНН 206 839 622, расположенное по адресу: 100096, г. Ташкент, ул. Муками, 174,

ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления.

Уважаемые дамы и господа!
Курортно-оздоровительное открытое акционерное общество «Узбекистон» предлагает вам приятное сочетание отдыха и лечения в наших санаториях «Узбекистан» в городах Кисловодск (Кавказские Минеральные Воды) и Ялта (Крым).
Наш адрес:
г. Ташкент, ул. С. Азимов, 65.
Контактные телефоны:
233-64-92, 232-13-67, 233-55-18.

«ТОШКЕНТ ОКШОМИ» И «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ»

Прием рекламы и объявлений ежедневно (кроме субботы и воскресенья)

Телефон: 233-28-95.

Факс: (371) 236-57-65.

Наш адрес: улица Матбуотчилар, 32,
2-й этаж, кабинет № 225.

Лето-2013



Счастливая пора — детство.

КАНИКУЛЫ ПРОХОДЯТ ИНТЕРЕСНО

Под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране осуществляется масштабная работа по воспитанию гармонично развитого подрастающего поколения, повышению его интеллектуального потенциала, созданию необходимых условий для занятий спортом и содержательного отдыха. Важным руководством к действию в этом служит постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы оздоровления и организации досуга детей» от 10 марта 2012 года.

Во всех детских оздоровительных лагерях организуются посвященные 22-летию независимости Узбекистана беседы и творческие встречи с учеными, деятелями культуры и искусства. Согласно плану «Лето-2013», разработанному Советом Федерации профсоюзов Узбекистана совместно с Министерством народного образования Республики Узбекистан, благотворительным общественным фондом «Махалла», Центральным советом общественного движения молодежи «Камолот» и рядом других организаций, в летних загородных и сезон-

ных лагерях при школах также проводятся разнообразные интеллектуальные игры, конкурсы, выставки рисунков, способствующие выявлению дарований детей.

Такая работа осуществляется в лагере «Автомобилист», расположенном в Бостанлыкском районе столичной области, где с пользой проводят каникулы почти 450 детей в смену. К ним с большой праздничной программой и подарками приехали представители хокимията Юнусабдского района города Ташкента, районных отделений ОДМ «Камолот»

и Организации содействия обороне Узбекистана «Ватанпарвар», Государственного музея истории Узбекистана.

Для детей были организованы культурно-просветительские мероприятия под девизом «Любовь и гордость моя, родной Узбекистан!», посвященные 22-летию независимости нашей Родины. Мальчики и девочки с большим интересом ознакомились с развернутой в лагере экспозицией из фондов Государственного музея истории Узбекистана, приняли участие в мастер-классах по искусству миниатюры, лекциях по куль-

туре общения. На мероприятии прозвучали стихи и песни, воспевающие независимость, нашу свободную и процветающую Родину, мирную и спокойную жизнь, национальные ценности.

Дети продемонстрировали гостям свои навыки и умения в соревнованиях по теннису и стрельбе, состязаниях на быстроту и ловкость, решительность и сообразительность, в конкурсах «Я тоже буду чемпионом», «Мы — за здоровый образ жизни», «Национальные традиции — наша богатство».

В ходе таких мероприятий подрастающее поколение еще глубже осознает суть и значение огромных успехов, достигнутых нашей страной в годы независимости. В ближайшее время подобные мероприятия будут организованы в лагере «Поколение транспортников» и в городских пришкольных лагерях. Проведение летних каникул содержательно и интересно служит важным фактором в оздоровлении детей, формировании у них личностных качеств, способствует лучшему освоению предметов в новом учебном году.

Ирина ДОЛЕНКО,
корр. УзА.

Детский спорт — путь к совершенству

ГОТОВЯТСЯ К НОВЫМ ПОБЕДАМ

Детский спорт, его становление и развитие с момента обретения нашей страной государственного суверенитета постоянно находятся в центре внимания в Бектемирском районе. За последний год к имеющимся здесь двум детско-юношеским спортивным школам (№ 24 и 25) добавилась еще одна — № 36.

Она образована на базе детского спортивного комплекса «Нихол», имеющего многолетнюю, богатую на достижения и победы в различных соревнованиях историю.

Поскольку тренерами спорткомплекса воспитано большое количество юных чемпионов, в начале нынешнего года было принято решение о создании ДЮСШ, которая будет целенаправленно готовить резерв национальных сборных по 12 видам спорта, в том числе художественной гимнастике, самбо, футболу, баскетболу, легкой атлетике, настольному теннису, нескольким разновидностям кураша, — рассказывает директор ДЮСШ № 36 Абдурашул Раимкулов. — Новым направлением для нас стала спортивная гимнастика — первые группы сформированы лишь в мае. Тренирует их молодой, но очень перспективный тренер Азиз Хайдаров. Надеемся, что под его началом из мальчиков дошкольного возраста выйдут вполне успешные профессиональные гимнасты, которые будут отстаивать честь района, города и страны на престижных соревнованиях.

Всего же в тренерской группе школы десять человек, из которых трое являются мастерами спорта. Это — Холмирза Исмоилов (вольная борьба), Талиб Мухитдинов (кураш, самбо), Экбол Умаров (узбек жанг саньати).

Я пришел сюда на тренерскую работу три месяца назад, увидев для себя и своих воспитанников хорошую перспективу дальнейшего становления, — отметил Т. Мухитдинов. — За плечами у меня — профессиональный спорт, а также три года тренерской работы. Сейчас в моих трех группах по вольной борьбе в общей сложности 30 ребят в возрасте от семи до 17 лет. Учю их преодолевать сложности, верить в победу. Работать здесь мне нравится.

И действительно, для занятий в СК созданы все необходимые условия — произведен текущий ремонт; на средства в 35 млн. сумов Фонда развития детского спорта закуплены спортивный инвентарь и необходимое оборудование. Регулярно в закрытых помещениях, а также на свежем воздухе организовываются тренировочные и показательные соревнования, способствующие накоплению юными спортсменами опыта. Очередные дружественные состязания по ряду видов спорта пройдут здесь в честь 22-летия независимости Узбекистана.

А. АЛИМКУЛОВ.

Казалось бы, желать друг другу чего-то плохого — это абсурд. Да еще прямо в глаза! Тем не менее некоторые из нас делают это почти ежедневно. Искренне полагая, что тем самым они пытаются уберечь своих близких от отрицательных ситуаций.

Добрые советы

МЫСЛИТЕ ПОЗИТИВНО

Давайте разберемся, как это происходит. Мама, оставляя своего первенца присматривать за младшей дочерью, предупреждает: «Веди себя хорошо, не обижай сестричку!». Может, до этого мальчугану и в голову не приходило, что сестру можно чем-то обидеть. Но теперь... Не пройдет и нескольких минут, как он начнет дергать девочку за косички и дразниться.

Другой пример. «Смотри не упади!» — кричит мама малышу, который катается на санках с горки. Кувырк — и санки летят в сугроб...

Подсознание попросту не воспринимает частицу «не», утверждают психологи. Если вы даете человеку установку отрицательного характера, в его голове начинает работать программа, которая превращает данную вами установку в действие. Только без всяких «не»!

Думается, на самом деле все гораздо сложнее. Наши мысли действительно материальны и способны оказывать воздействие на окружающий мир. Так, пугая наших детей плохими последствиями их поступков, мы можем неосознанно вызвать эти самые последствия. В детстве взрослые твердили нам: «Не читай лежа, испортишь себе зрение!», «Не будешь есть первое — испортишь себе желудок!». А если бы нам ничего не говорили по этому поводу?

Ведь можно просто сказать: «Веди себя хорошо», «Будь осторожен», «Надо есть первое, потому что это полезно для здоровья»...

Наверное, не случайно наши предки верили в глаза и порчу. Они считали, что один человек способен передать другому на расстоянии негативную информацию, внедрить отрицательную энергетическую программу. И для этого порой достаточно было чих-то недобрых слов, мыслей или даже взгляда...

Парадокс, но даже волнуясь за кого-то и представляя себе всеческие ужасы, которые с ним происходят, мы притягиваем их к нему. К примеру, один из героев мистического романа Й. Линдквиста «Блаженны мертвые» вообразил себе, что с его семьей происходит трагедия. В результате его жена и на самом деле попала в автокатастрофу и погибла...

А сколько раз мы говорили своим детям, друзьям, возлюбленным: «Тебе никогда не поступить в этот вуз!», «Ты ей не пара!», «Тебе никогда столько не заработать!». Если мы не верим в человека, легко ли ему самому поверить в себя?

Отдельная тема — поздравления и пожелания на праздники. Что мы нередко желаем друг другу? «Желаю тебе, чтобы все проблемы и неудачи обошли тебя стороной». Казалось бы, хорошее пожелание! А что оно на самом деле в себе содержит? Мы внедряем в подсознание этого человека информацию о возможных проблемах и неудачах. И можно поручиться — они не заставят себя ждать!

Чтобы этого не случилось, давайте научимся правильно поздравлять друг друга. Итак, вместо «желаю не болеть» пишем: «желаю здоровья». Вместо «поменьше ссор и конфликтов» — «полюбите друг друга». Вместо «отсутствия финансовых трудностей» — «материального благополучия». Вместо «чтобы горе и несчастье обошло тебя стороной» — «желаю счастья и удачи». Вместо «чтобы ты никогда не грустил» — «чтобы у тебя в жизни было побольше радости». И наконец, вместо отсутствия проблем в целом давайте пожелаем «всего самого светлого и наилучшего»!

Сейчас многим ставится под сомнение полезность позитивного мышления. Мол, оно лишает людей инстинкта самосохранения, делает их беспечными... А между тем любой психолог скажет вам, что визуализация негатива порождает негатив в реальности. Можете с одного раза ничего и не будет, но, если вы станете раз за разом представлять себе, что для вас или для кого-то все складывается наилучшим образом, то однажды это произойдет...

Никто не запрещает нам оберегать друг друга от неприятностей, тревожиться за близких, но... не притягивайте в свою или чужую жизнь то плохое, чего пока нет. Научитесь давать положительные установки себе и другим. И скоро вы заметите, что количество неприятностей пошло на спад.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

Отовсюду обо всем

НА РЫНКЕ ПЕРСОНАЛЬНЫХ КОМПЬЮТЕРОВ

По оценкам исследовательской компании Gartner, во втором квартале этого года продажи персональных компьютеров в мире упали почти на 11 процентов — до исторического минимума в 6 млн. единиц. Лидером рынка ПК стала компания Lenovo, которая контролирует 16,7 процента продаж.

Спрос на стационарные компьютеры снижается без перерыва уже пятый квартал подряд из-за роста популярности планшетов. Это же приводит к падению продаж ультрабуков. Еще одна экспертная компания IDC полагает, что буквально через два года число продаваемых в мире «планшетов» обгонит ПК, причем навсегда.

Пользователи все чаще отказываются от домашних компьютеров в пользу компактных мультимедийных устройств. На массовый рынок планшеты вывела корпорация Apple всего три года назад, но сегодня рост продаж этих девайсов выражается двузначными числами.

ПОСВЯЩЕНИЕ ОТ CHRISTIE'S

Аукцион Christie's проведет торги, посвященные британской модели Кейт Мосс, 25 сентября. Большая часть коллекции, которая будет выставлена на торги, состоит из снимков, сделанных известными фотографами.

Так, на аукцион будут выставлены работы Энни Лейбовиц, Марио Тестино, Ирвинга Пена, Марио Соренти, Мэри Маккартни и многих других. Среди лотов будут как известные фото модели, так и редкие кадры. Одним из центральных лотов станет гобелен с изображением Мосс, выполненный в 1996 году. Лот предварительно оценен в 60 — 80 тысяч фунтов стерлингов.

Как известно, Кейт Мосс является одной из самых ярких героинь мира моды, живой легендой и женщиной, которая может стать хорошим примером для подражания. По мнению организаторов, глядя на Мосс, можно научиться быть честным с собой, развивать свой собственный стиль и демонстрировать свою индивидуальность.

Christie's в 2007 году продал четыре фотографии Кейт Мосс, датированных 1990-ми годами. Тогда за лоты удалось выручить в общей сложности 183 тысячи фунтов стерлингов.

ОПАСНАЯ НАХОДКА

В Севастополе пришлось закрыть пляжи из-за 500-килограммовой немецкой авиабомбы. Также запрещен вход на территорию Херсонеса и перекрыты бухты города для всех типов судов. Ограничения снимут после окончания спецоперации по разминированию, в которой будут участвовать пиротехники-водолазы.

Бомб времен Второй мировой войны нашли в Карантинной бухте на глубине четырех метров и на расстоянии 40 метров от берега. Радиус действия гидроударной волны бомбы данного типа — около двух километров.

АРЕСТОВАЛИ КРОКОДИЛОВ

Представители департамента природопользования и охраны окружающей среды Москвы наложили арест на обитателей выставки «Крокодиловая ферма», расположившейся на территории Всероссийского выставочного центра.

Под арестом оказались 147 животных: нильские, сиамские и гребнистые крокодилы, кайманы, питоны, анаконды, кобры, два варана и одна игуана. Как выяснилось, у организатора выставки не оказалось документов на животных, которые внесены в Конвенцию о международной торговле видами дикой фауны и флоры, находящимися под угрозой уничтожения (CITES).

В настоящее время проводится расследование обстоятельств приобретения животных.

Подготовила О. НИКОЛАЕВА.

УЗГИДРОМЕТ
УЗНУМЕТ

18 и утром 19 июля
погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1-3 процента. Фоновое загрязнение будет пониженным.

В Ташкенте 18 июля — небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью — 21-23, днем — 37-39. По данным службы мониторинга Узгидромета,

Подготовила Л. ЛАРИНА.

ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений
233-28-95
факс: (371) 232-11-39

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2 от 19 января 2007 года

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почта» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции

УЧРЕДИТЕЛЬ — ХОКИМИЯТ
г. ТАШКЕНТА

Наш электронный адрес:
vto2007@mail.ru

Заказ Г-703

Газета выходит пять раз в неделю,
кроме субботы и воскресенья
Индекс — 561

Способ печати — офсетный.
Формат — А-2
Объем — 2 п.л. Тираж 6568

Ответственный за выпуск
О. Харченко

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

Главный редактор
Акмал АКРАМОВ